

证羊只健康成长的客观条件,也是降低病虫害的有力途径。养殖户可根据养殖场自身运行及羊只的实际情况合理制定卫生与环境管理制度,每日定时清洁养殖场与羊舍,并做好消毒工作,从源头上杀灭病菌,预防疫病发生。除此之外,养殖户还需每日打扫并清理养殖场内的各个部分,如地面、饲料喂养用具、门窗等需严格进行消毒。养殖人员自身也需进行消毒后方可进入养殖场,以免将外界病菌经人体传染到羊只上。总而言之,养殖人员需做好日常清洁与常规消毒工作,力求在源头上预防疫病发生。

2 规模化羊场春季疫病控制与治疗要点

1) 对症治疗。尽管做好疫病预防工作,也免不了会出现羊只发病的情况。此时,养殖人员应及时发现并采取应对措施进行对症治疗。这也一定程度上要求养殖人员需有良好的知识与技能,对羊群的生活习性有充分的了解,并熟知羊只疾病的一般症状与特征,第一时间察觉并将患病羊只进行隔离,采取措施进行治疗,以免疾病病原传染而导致羊群出现大规模疫病暴发的严重情况。在春季,羊只多发的疾病有羊腐蹄病、红眼病、山羊传染性胸膜肺炎以及羊快疫等。日常喂养过程中,养殖人员应注意观察羊只的变化,若发现羊只出现畏光、大量流眼泪的症状则应考虑是否患红眼病,经确诊为红眼病后需即

刻隔离,并使用硼酸水清洗患病羊的眼部。

2) 病死羊无害化处理。处理病死羊是规模化羊场养殖过程中必须要格外注意的重点。一旦出现单一或少量的病死羊,养殖人员应即刻对病死羊尸体、粪便及污水进行无害化处理,防止表面病菌传播至健康羊只而发生大规模疫病情况。病死羊的无害化处理需远离人群聚居区及田地,选择空旷的地方进行掩埋或焚烧处理,粪便需采用生物热进行消毒,而污水则需经沉淀后使用漂白粉或生石灰进行消毒处理。

3 结 语

规模化羊场应注重做好春季的疫病预防工作,严格抓好疫苗接种、保证饲料以及日常清洁消毒工作,从多方面做好疫病预防工作。若出现患病羊只,养殖人员应即刻将其进行隔离,采取对应方法进行治疗,并注重采用无害化方式处理病死羊,以免疫病蔓延,最大限度保障养殖的经济效益。

参 考 文 献

[1] 季爱芳,徐国庆.规模化羊场疫病综合防控体系的构建研究[J].畜牧兽医杂志,2015,34(3):139-140.
 [2] 李奕芙,朱瑞良,赵明旭,等.规模化羊场生物安全体系的建立与羊疫病控制实施方案[J].山东畜牧兽医,2013(12):45-48.
 [3] 齐德林.规模化羊场春季疫病防控要点[J].疾病防控,2015(11):59-60.

原粮喂鸡坏处多

农村许多养鸡户习惯用玉米、稻谷、高粱等原粮喂鸡,其实这种传统的喂法是不科学的,弊端很多。

1) 饲料浪费多。原粮不经加工磨碎,省事、省钱、方便,但饲料利用率低。因为鸡没有牙齿,不经咀嚼即吞下,而鸡肠又短,鸡吃下的粮食在肠内停留时间也短,仅 4 h,来不及充分消化吸收,造成粮食浪费。鸡屎臭味大就说明有大量的营养物质没有被鸡吸收。

2) 品种太单调。因为单纯用某种原粮喂鸡,其品种单调,营养成分不全。长期饲喂对鸡的生长发育有一定的影响。

3) 养鸡效益低。用原粮饲喂鸡,其消化水平低,营养不全面,使雏鸡生长不好,肉鸡增重太慢,蛋鸡产蛋少,经济效益低下。因此,提醒养鸡的农民要相信科学,利用科学,不要使用原粮喂鸡。

来源:中国禽病网